

Centrum zázraků

Střelnice, jaká tu ještě nebyla



Dostanou střelci již za rok střelnici, jaká u nás ještě není?

„Měl jsem sen,“ řekl nám zakladatel Národního střeleckého centra Lovosice. Je známo, že s převisem poptávky nad nabídkou přichází pro uživatele v jakémkoli oboru tristní situace – kvalita služeb zákonitě klesá, protože poskytovatelé služeb nemusejí o své klienty bojovat. A tomu odpovídá i vybavenost střelnic.

TEXT: FRANTIŠEK MIKYNA

Náš zákon o zbraních, který umožňuje občanům téměř pohádkové možnosti střeleckého využití a sebeobrany, na druhé straně vedl k nesmírné poptávce po službách střelnic, která není vždy naplněná. Většina střelnic je venkovních, a bohužel některé, co se týče vybavení, jsou i dost zastaralé. Jen málokde naleznete terčové pojezdy delší dvacetí pěti metrů, a o vybavení polohovatelnými střeleckými stoly si opravdu můžete nechat zdát. Totéž platí i o moderní střelecké technice, jako je například Lab Radary, či jiné pomůcky, které by jednou za čas téměř každý stře-

lec rád využil. Budeme-li parafrázovat známou pohádku, chce to střelnici „jakou svět neviděl“, a právě taková, jediná svého druhu na světě, by měla, podle útlého dokumentu na našem stole, v dohledné době vzniknout.

KRYTÁ A PODZEMNÍ

Zatímco většina střelnic na území naší republiky pamatuje svým vznikem a dislokací dávné časy, okolní život na tradice pranic nedbá, přesně v intencích věty:

„Postavili si barák u střelnice a pak jim začal vadit hluk.“ Tato věta děsí ve spání většinu provozovatelů venkovních střelnic a vedla k zániku nejedné z nich. V dnešní industrializované krajině zkrát-

ka docházejí střelnicím lokace, kde by mohly být provozovány, nebo budovány nové. Pokud má mít nově vznikající střelecké zařízení budoucnost, nesmí být pod volným nebem, naopak mělo by být v budově, která splňuje nejpřísnější požadavky nejen na balistiku, a bezpečnost, ale i na variabilitu střelišť, jejich možnosti a vybavení. Měla by to být střelnice, která žije všechny dny v roce, umožní zájemci jak poklidnou mířenku v klasických disciplínách, akční divočení za pohybu, či ve ztížených podmínkách a dech beroucí střelecké zážitky obecně. To vše pochopitelně nelze splnit na jednom střelišti. Tucet různých střelišť využitelných celkem sedmdesáti střelci najednou, to jsou první dvě čísla, která vám předkládáme k zapamatování. Tím jsme ovšem trochu předběhli jiné stejně důležité údaje.

KVANTITA I KVALITA

Známa teze o přerodu kvantity v kvalitu, která byla posléze zvludarována tvrzením, že kvantita je sama svého druhu

kvalitou, ve filosofii předkladatelů ideje Národního střeleckého centra své místo nikdy nenalezne, to je jasné již z předcházejících řádků. Otázka tedy zní: „Co vše lze provozovat v krytém objektu stejně dobře, nebo lépe, než na venkovní střílnici?“ Odpověď je překvapivá: „Kromě Long Range střelby a brokových, popřípadě loveckých disciplín, téměř vše.“ A tím se opět dostáváme k dvanácti střílnicím, která budou dle svých specifikací umožňovat střelbu v rozmezí od dvou až do sta metrů, přičemž nejdelší z nich je dimenzováno až na náboj 12,7 o energii 16 kJ. Některá střílniště umožňují střelbu dokonce v rozmezí 270°, dvě z nich dokonce střelci možni „boj do všech úhlů“, neboť jsou upraveny pro střelbu v rozsahu 360°. Střílniště pro akční střelbu dokonce umožňují střelbu vzhůru. A garantem kvality je jméno specialisty na balistiku, které je mnohým našim čtenářům a střelecké veřejnosti dobře známo. Vypracování balistických posudků a návrhu se ujal doc. Ing. Jan Komenda Csc, vědecký pracovník Univerzity obrany v Brně. Docent Komenda participoval na uvedení řady střílnic do provozu a je expertem světového významu.

„SVATÁ TROJICE“: KOMPLEXNOST, KOMPLEXNOST A ZASE KOMPLEXNOST

Nyní nastal čas, aby byla zmíněna i další osoba. Spiritus agens investora, pan František Matějka. Díky tomu, že se jedná o dlouholetého příznivce našeho

časopisu, se nám věnoval ještě před zveřejněním tohoto záměru na internetu a osobně odpověděl na naše otázky. A nyní se dostáváme k oné „svaté trojici“ zvané komplexnost. Jakmile totiž vkročíte do Střeleckého centra, bude o vás postaráno, ať již dorazíte s vlastní zbraní, či budete zájemcem o zážitkovou střelbu bez zbrojního průkazu. Od široké nabídky terčů, odborné asistence, dostupnosti střeliva všech běžných ráží, až po občerstvení, sprchy či možnost výuky střeleckých dovedností. A to není vše. Stavba centra má jedno přízemní či podzemní podlaží a tři podlaží nadzemní, které z ní udělají budovu střeleckých zázraků, včetně prostorů přebíjecího centra, kde si mohou zájemci pronajmout nabíjecí lisy, a laborovat si tak v souladu se zákonem střelivo pro vlastní potřebu. Co se vybavení týče po technické stránce, jedná se momentálně s jistým zaoceánským výrobcem, který obsadil zhruba padesátiprocentní podíl amerického trhu a chtěl by se etablovat i v Evropě. Třešničkou na dortu bude třetí nadzemní podlaží, kde se bude nacházet postupně budované muzeum, věnované českým konstruktérům zbraní.

LOKACE: LOVOSICE

Slovy pana Matějky: „Sjezdil jsem většínu lokací v okruhu hodiny jízdy od Prahy, a na pozemek u Lovosic jsem přitom narazil náhodou...“

Umístění je jednou z nejdůležitějších částí projektu, a pozemek je poblíž křižování dálnice D8 Praha-Drážďany a silnice



první třídy číslo 15 na 48. kilometru. To znamená, že v dojezdové vzdálenosti jedné hodiny od objektu se nachází dva milióny obyvatel. Architektonického řešení se ujal Ing. Arch. Luděk Stojan, jehož kancelář má mnohé zkušenosti s rekonstrukcí a budováním vnitřních střílnic. A protože již víme, kde bude Střelecké centrum Lovosice stát, a dokonce i jak bude vyhlížet a jaké služby nabídne, zbývá ještě několik údajů o tom, kdy se začne realizovat. Nabytí právní moci stavebního povolení se předpokládá 09-10/2020, stavba by tak mohla započít bezprostředně po jeho udělení. Po dokončení stavby v dubnu 2021 by pak měla proběhnout kolaudace, a ostrý provoz by mohl začít v září 2021. Tak se tedy necháme překvapit. **ZAP**

www.streleckecentrum.cz



Na své si přijdou i majitelé
dlouhých zbraní